

# “中国社会扶贫网”搭桥 驻村第一书记为贫困户送戏到村头

本报讯 虽说早已年过岁尽,但具茨山管委会李庄村村委北边的空地上,近日却仍旧一片欢腾,大家忙忙碌碌的,正在为今后连续3天的唱大戏腾空场地,搭建戏台。

“我只是抱着试一试的心理,在中国社会扶贫网上发出了‘村里文化生活比较单调,能不能演几场戏,丰富一下大家的文化生活’的需求信息,让我万万没想到,第二天第一书记岳富强就上门来告诉我,他们准备借三月三集会的时机,协调新郑市豫剧团来村上给我们送戏。”具茨山管委会李庄村建档立卡贫困户高春芳激动地说。

原来,李庄村第一书记岳富强早早就

在“中国社会扶贫网”上注册成了“爱心人士”,并第一时间通过社会扶贫网看到了他所帮扶的村中贫困户发布的需求信息,然后与李庄村包区领导管委会副书记丁毅、管委会分管扶贫领导纪检书记寇首道、李庄村村委书记管委会副主任王广伟、李庄村支部书记丁东亮进行了协商,一致认为可以在三月三集会上进行送戏下乡活动,丰富群众的文化生活,传播正能量,激发脱贫内生动力,之后岳书记迅速向派出单位新郑市财政局申请与李庄村举办文艺活动事项,得到新郑市财政局局长李炎宏的大力支持,协调新郑市豫剧团进村送戏,于是发生了文中开头的一幕。

在活动现场,岳富强向村民展示了此次送戏下乡的活动安排,活动将从三月初一开始至初三,共准备演出7场,分别是《金水桥》《抬花轿》《程婴救孤》《打金枝》《糊涂姻缘》《三进士》《风雨情缘》等剧目。

岳富强告诉记者,贫困群众需要的不仅仅是物质上的脱贫,更多的是精神上的关爱。此次活动将公共文化建设、精准扶贫和乡村振兴战略进行了有机融合,把“送戏下乡”作为“脱贫惠民工程”,把优秀文艺节目送进山村,进一步丰富群众的精神文化生活,激发群众脱贫内生动力,确保贫困群众经济、精神双脱贫。

新郑时报 李显文  
通讯员 赵颖

## ■脱贫快讯

### 具茨山管委会大槐树村 小小猕猴桃托起致富梦

本报讯 为带动村民脱贫致富,具茨山管委会大槐树村积极转变发展思路,引进经济作物猕猴桃种植项目,促进农业结构调整,村民增收致富。

近日,记者在具茨山管委会大槐树村猕猴桃种植基地看到,成片的猕猴桃长势喜人,工人们正在基地里忙碌着。

大槐树村作为新郑市的易地扶贫搬迁村,原来因缺乏主导产业而制约全村的经济的发展。为让群众脱贫致富,该村从传统产业入手,根据具茨山景区整体发展规划,立足土地、气候、光照等地理环境和区位优势,因地制宜,引导农民土地流转,引进农业投资300多万元,发展猕猴桃种植,并成立市猕猴桃猕猴桃种植专业合作社,让农民以园区工人的身份在合作社从事种植、管理等工作,从单纯靠种地生存的传统农民,变身为一手拿工资,一手收租金的农业工人。

张恒是大槐树村村民,之前大多种植玉米、小麦等农作物,不仅劳动强度大,收入也较低。村里开始发展种植猕猴桃后,他将土地流转给合作社,自己也在种植基地打工。

据了解,该村猕猴桃种植基地所栽种的猕猴桃品种有十几个,据该合作社负责人介绍,先进的种植技术是产品质量和数量的必要保障。为此,合作社积极搭建钢结构连栋大棚,采用滴灌、水肥一体化及果园生草等技术,既减少了劳动力成本,也避免了资源浪费。在村民、合作社、管委会等的多方努力下,2016年栽种的猕猴桃去年已经开始挂果,今年即有产量。

新郑时报 李显文 通讯员 赵颖

### 梨河镇三股槐村 种植花卉苗木助农民增收

本报讯 时下正值映山红花期,梨河镇三股槐村十余亩映山红竞相开放,长势喜人。不仅成为一道亮丽的风景线,同时也使村民增收致富。

近日,在梨河镇三股槐村的河南万众园林绿化有限公司,映山红悄然绽放,远远地望去,蔚为壮观。

据了解,河南万众园林绿化有限公司利用土地流转种植花卉苗木,主要种植映山红,数十亩映山红是去年10月份移栽过来的,除此之外,还有少量的桂花、腊梅等。公司吸引了附近十余名村民就业。周守绪是三股槐村的村民,在这里打工已有半年时间,记者见到他的时候,他正在锄地、管理花卉苗木。用他的话说,在这里打工方便、收入可观。

据河南万众园林绿化有限公司负责人介绍,目前,他们种植的花卉苗木刚起步,下一步,将科学谋划,拓宽思路,依托村庄优势,把发展花卉苗木产业作为发展经济、实现生态建设的契合点,鼓励村民发展特色林业经济,切实把花卉苗木产业作为农民增收的特色产业。

新郑时报 李显文 通讯员 李红霞

## ■“百姓宣讲直通车”进基层

### 新郑市委老干部局 “夕阳红”志愿服务队助力巡演

本报讯 4月24日,新郑市百姓宣讲直通车“党的创新理论 万场宣讲进基层”巡演活动走进老干部局帮扶村梨河镇黄桥村。

在此次活动中,新郑市委老干部局“夕阳红”志愿服务队的老同志成了一道亮丽的风景线,得知巡演活动要走进梨河镇黄桥村,“夕阳红”志愿者科技服务队和“夕阳红”志愿者文艺演出队的队员也自发参与,要求为巡演活动助力。“夕阳红”志愿者科技服务队的队员为村民提供了果木种植技术咨询,“夕阳红”志愿者文艺演出队的队员为村民献上了时尚动感的模特表演。

今年以来,新郑市委老干部局以“夕阳红”志愿服务工程为载体,先后成立了“夕阳红”志愿者科技服务队、“夕阳红”志愿者文艺演出队、“夕阳红”志愿者法律调解队、“夕阳红”志愿者五老报告队、“夕阳红”志愿者双创攻坚队等小分队,定期有计划、有组织地进基层、进学校、进社区、进企业开展志愿服务活动,受到了社会各界的欢迎和好评。



此次巡演活动将理论与文艺完美融合,用“文艺搭台、理论唱戏”的形式将党的大政方针、决策部署、创新理论成果向群众讲清楚、说明白,增强了党的创新理论成果的亲和力、吸引力、感染力,为进

一步凝聚干部群众的智慧和力量,打赢脱贫攻坚提供了强大的思想保证、精神动力和文化支撑。

新郑时报 李显文  
通讯员 冯伟华 文/图

### “百姓宣讲直通车” 开进龙湖镇小乔沟村

本报讯 近日,百姓宣讲直通车“党的理论创新,万场宣讲进基层”活动走进龙湖镇小乔沟村。

活动在歌曲《江山》中拉开帷幕,河南坠子《同心踏上新时代,十九大精神领航船》,小品《懒汉脱贫》用群众听得懂的语言不时赢得阵阵喝彩,真正让党员干部

群众听得懂、能领会、可落实,使十九大精神成为凝聚人心、鼓舞士气、推动发展的强大动力。随后,新郑市政协文史委主任刘如江用通俗易懂的语言、以积极互动的形式,为当地干部群众上了一堂生动的理论课。

新郑时报 李显文

